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Сроки посадки

Посадку виноградной лозы можно проводить осенью и весной. Установлено, что осенняя посадка

обеспечивает более высокую приживаемость и более сильный рост лоз в первый год. Весенняя посадка

считается более распространенной практикой в нашей стране. Ее лучше всего проводить во второй

половине марта и начале апреля, как только работа в поле становится возможной.

Подготовка саженцев к посадке

Перед посадкой корни саженцев замачивают в воде на один-два дня, чтобы освежить их. Эта операция

обязательна при весенней посадке. Подготовка саженцев к посадке проводится следующим образом:
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- сохраняются все хорошо развитые корни, расположенные у основания подвоя;

- корни подрезают до длины 6–8 см;

- поврежденные корни удаляют до здоровой ткани;

- все корни, развившиеся из верхних узлов, удаляют до основания;

- побег, развившийся из привоя, обрезают, оставляя 2 видимые почки (глазка);

- если проросло более одного побега, выбирают более сильный и лучше расположенный, а остальные

удаляют;

Если нет возможности сразу высадить приобретенные саженцы, их можно временно хранить в погребе

при температуре не ниже 0°C. Корневую систему прикрывают влажным чистым речным песком, который

необходимо периодически увлажнять. Если песка нет, корни можно прикрыть влажной почвой.

Способы посадки

Посадку винограда можно проводить несколькими способами: в посадочные ямы, с помощью

посадочного кола, гидробура, путем нарезки борозд, с помощью посадочной машины и т.д.

Посадка в ямы является наиболее распространенным методом в нашей стране. Она обеспечивает очень

хорошую приживаемость лоз. Выкопка посадочных ям проводится следующим образом:

Подготовка саженца к посадке
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Подготовка саженца к посадке

Рис. 1 Саженец с более чем одним развитым побегом

2.1.  саженец до обрезки

2.2.  саженец после подготовки к посадке

 

- посадочную яму выкапывают на месте, отмеченном маркерной проволокой, с помощью лопаты, на

глубину 40 см и ширину 25–30 см;

- на дно посадочной ямы желательно внести 1–2 кг хорошо перепревшего навоза, предварительно

смешанного с рыхлой почвой;

- молодой саженец помещают в посадочную яму так, чтобы корни легли на предварительно

подготовленное дно ямы;

- яму засыпают почвой до середины, которую затем тщательно уплотняют, после чего в яму вносят 5–6

литров воды;



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

4 / 5

- после того как вода впитается, яму засыпают почвой до верхнего края и снова хорошо уплотняют;

- рядом с саженцем в почву вбивают колышек, чтобы обозначить место расположения головки

посаженного саженца;

- важно, чтобы при размещении саженца в яме место прививки находилось на уровне поверхности

почвы;

- над посаженным саженцем формируют холмик из рыхлой почвы, который в случае весенней посадки

покрывает головку слоем почвы 5–6 см, а в случае осенней посадки – 25–30 см;
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Посадка в яму

Уход за лозой после посадки

- Обязательным требованием является то, что в течение вегетационного периода холмики не

разокучивают. На более тяжелых почвах непосредственно вокруг головки можно посыпать песок или

припесковать холмик сверху, чтобы предотвратить образование толстой корки.

- В течение вегетационного периода новые побеги пробиваются через сформированный почвенный

холмик. Когда после дождя на холмике образуется корка, ее рыхлят, а когда он оседает –

восстанавливают.

- Когда побеги достигнут 25–30 см, холмики раскрывают и удаляют придаточные корни, после чего

холмики снова восстанавливают.

- При необходимости проводят механическую или химическую борьбу с проволочниками и хрущами.

- Молодые лозы не пасынкуют, не прищипывают и не ослепляют почки, так как уменьшение листовой

поверхности ослабляет их.

- В начале сентября холмики раскрывают, чтобы основание побега могло вызреть, и перед наступлением

холодов их снова восстанавливают.

- Предпочтительно, чтобы обрезку однолетних лоз проводили весной второго года.


